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  Ata da 60ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

sexagésima Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as 

ata da Sessão anterior. Ata da 59ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia nove de outubro de dois mil 

e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 59ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 07ª Sessão Extraordinária 

do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real, realizada no dia nove de outubro de dois mil e vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 

3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 

possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 07ª Sessão 

Extraordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei Substitutivo nº0150/2023 de 21 de Setembro de 2023 – Poder Executivo Municipal – 

Autoriza a Criação de CNPJ para Providenciar a Baixa da Inscrição Anterior na Condição de 

Filial, e dá outras Providências. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 

vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0044/2023 de 22 de Maio de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade das Agências Bancárias Disponibilizarem Abrigos 

Adequados de Proteção Contra Sol e Chuva aos Clientes e Usuários que Ficam em Fila de Espera 

em Área Externa do Estabelecimento e dá outras Providências. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços 

Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 

onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0291/2023 de 09 de Outubro de 

2023 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a Realização de Campanha “Não é Não”, de 

Combate ao Assédio e Importunação Sexual, na 22ª Expo Real. O Segundo Secretário fez a leitura. 
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Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que falou que as mulheres ainda eram vítimas desses abusos e que era 

função do executivo promover tal campanha para que as mulheres sejam respeitadas. O Presidente 

passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor e falou da importância da 

indicação, pediu para o autor acrescentar que a guarda e a patrulha Maria da Penha fizessem parte 

dessa ação. O autor concordou e a convidou para ser co-autora. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0291/2023 de 09 

de Outubro de 2023 – Vereador Ronário de Souza da Silva com Co-Autoria da Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos – Solicita a Realização de Campanha “Não é Não”, de Combate ao 

Assédio e Importunação Sexual, na 22ª Expo Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº0007/2023 de 06 de Outubro 

de 2023 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Que Seja Oficiado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, Alexandre Augustus Serfiotis, com Cópia á Secretaria de Meio 

Ambiente e outros, para que Preste Informações ao Legislativo Acerca de Ações e Medidas Cabíveis 

para Promover e Diminuir dos Danos Provocados em Razão da Poeira Oriundo de Material Tipo 

Escória pela Empresa Recibras. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou 

que se desculpou com a autora e confessou que não verificou a pauta e viu o referido requerimento, 

falou que a comissão de fiscalização em parceria com a comissão de meio ambiente estavam 

elaborando um documento mais amplo, pediu que autora retirasse e somasse força com eles, falou que 

a mesma poderia procurar o vereador Henry que era presidente da comissão de fiscalização e que ele a 

incluiria, falou que já bateu nessa tecla com a secretaria de meio ambiente e tomaram essa atitude e 

cobrar com mais rigidez essa empresa, convidou a autora para caso a mesma quisesse fazer participar. 

O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que deixou claro que entendia o vereador 

Elias, mas falou que era uma prerrogativa parlamentar e um direito seu, se desculpou e falou que isso 

vinha sendo estudado pelo seu gabinete e pelos moradores de Bulhões, falou que já havia um tempo, 

falou que tinha como provar e falou que gostaria de levar adiante a leitura de seu requerimento e que o 

mesmo fosse colocado em votação. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão o referido requerimento. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Elias Vargas que falou que devido a todo o trabalho e estudo feito pela comissão de 

fiscalização da qual ele fazia parte votou contrário. A autora pediu que o vereador Ronário fizesse a 

leitura da justificativa. O vereador Ronário assim o fez. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Henry que falou que o requerimento, as perguntas nele, era pertinente e que a justificativa não, falou 

que uma coisa era a informação que estava sendo pedida no requerimento e não cabia se atrelar ao 

ofício feito direto ao gabinete do vereador para a prefeitura que não foi respondido, em relação ao tema 

do requerimento falou que ele vinha a mais de seis meses conversando com a empresa através da 

comissão de fiscalização e do meio ambiente da prefeitura onde eles conseguiram avançar em algumas 

questões, falou que a primeira delas foi a redução do volume de escória armazenado na empresa, a 

segunda foi que eles disponibilizaram dois varredores por conta da empresa para amenizar os danos no 

município e disponibilizou um caminhão pipa que molhava constantemente a rua, mas que isso não foi 

suficiente para sanar o problema e que eles estavam tentando, amigavelmente, uma solução com a 

empresa, pois ela empregava mais de cem pessoas diretamente fora os indiretos do município, falou 

que através da comissão de fiscalização e da de meio ambiente estava elaborando um documento para 

ser feito em forma de requerimento onde solicitava o cancelamento da licença da empresa uma vez que 

a mesma não estava atendendo o que foi proporcionado, deixou bem claro que tentaram através de 

fiscalização da Casa e da de meio ambiente que a empresa já foi notificada várias vezes para que 
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reduzisse o volume de escória para amenizar a poeira dentre outras tratativas, falou que de cem por 

cento eles cumpriram cinqüenta e os outros cinqüenta eles enterraram e acharam que iriam passar 

batido, falou que o documento que estavam elaborando para apresentar novo requerimento com a 

ajuda dos demais vereadores era para cancelamento da licença da empresa até que ela se adequasse á 

legislação e que não causasse tantos prejuízos, falou que is ser contrário por esse motivo. O Presidente 

parabenizou a equipe da comissão pelo trabalho. O Presidente passou a palavra para a autora que pediu 

ajuda aos nobres colegas para votarem a favor de seu requerimento, pois ela, como vereadora, esgotou 

até chegar ao plenário, falou que Deus e a população sabiam que lhe procurou o que ela fez, falou que 

conversou com o secretário de meio ambiente ano passado a respeito, enviou ofício como dito no 

requerimento e que nem resposta ela teve, PR isso entrou com outro pedido diferente no qual os dois 

serão encaminhados ao Ministério Público, porque era atribuição do vereador fiscalizar e legislar, 

falou que esse era seu papel; falou que a população de Bulhões estava sofrendo com a poeira e com o 

material tipo escória armazenados em pilhas na Recibras, falou que quem passar lá vai ver o tamanho 

das montanhas e das pilhas que a cada dia aumentava, falou que tinha como provar com dia, data e 

hora, e que não era de agora, falou que isso ficava no pátio descoberto com solo permeável e sem lona 

de proteção, imaginou em dias de vento, falou que a Vila Marina Graciani era mais próximo, falou que 

morava em Bulhões num outro bairro, Santo Antonio, fora a contaminação direta do Rio Piá e 

indiretamente contaminando o solo; falou que caminhões passavam descobertos e os que passavam 

lonados as lonas estavam rasgadas gerando e causando problemas, questão das caixas d’água de 

moradores que estavam reclamando do pó que conseguia adentrar nas mesmas e quando ia tirar para 

limpar estava o pó preto, citou sua experiência de dona de casa ao limpar o pano de chão e da sujeira 

que tirava e do transtorno que causava, imaginou quem morava lá perto; a questão do asfalto pediu 

para todos irem lá ver o asfalto, falou que a prefeitura tapava buracos lá e que com a chuva ia piorar 

em uma semana, falou de doenças respiratórias e que dentro de sua casa ela passava por isso, resíduos 

que saiam da parte de trás do caminhão e falou que tinha como provar o que estava dizendo, falou que 

quem ia buscar água na mina podia ver, falou que esse resíduo caia causando transtorno para o 

motociclista, para carro leve, falou que a maioria das casas com portas e janelas fechadas por causa da 

poeira, perguntou se havia fiscalização suficiente, se existia alguma pendência e que era por isso que 

ela estava perguntando, por isso ela fez o pedido diretamente á prefeitura e á secretaria de meio 

ambiente e até mesmo ao INEA; falou que por esses motivos ela não podia retirar o requerimento, 

falou que acreditava na comissão de fiscalização e falou que tinham mesmo que fazer o que foi dito 

que fariam, mas que não ia diminuir seu feito até ali, pois ela fez, tinha tudo e não podia deixar, falou 

que tinha prestígio por seus colegas e falou saber que ia sair outro requerimento, desejou que o dela 

fosse aprovado e se não fosse que poderiam contar com um próximo porque ela estava ali para o bem 

do coletivo e não do individual; falou que havia indicações dentro da casa do ano passado, pedidos há 

mais de um ano e agora ela faz, falou até que poderia não ser o caso, mas falou que era desmerecer seu 

trabalho como vereadora, falou que ela não desmerecia e sabia que os nobres vereadores vão estudar e 

que poderiam até fazer um requerimento melhor que o seu, mas que o seu ia seguir em diante e que ia 

seguir firme na luta, pois ela sabia o que passava em Bulhões, falou que pessoas batiam á sua porta 

pedindo, falou que esgotou todas as possibilidades até mesmo a qual ela vai fazer o restante, falou que 

se a pararem ali ela tem força e vai conseguir, independente do que for feito, pois o não ela já tinha e 

que vai procurar outras pessoas fora do município e de outra esfera para lhe ajudar, pois a cada vez iam 

ali levando pouco do que sabiam e tudo o que era acrescentado era bom, agradeceu, falou que o que 

puder lhe ajudar para acrescentar ela estaria disposta e aceitava ajuda. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Henry que falou que quando a autora mencionou pedido de retirada do vereador Elias 
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disse que ninguém limitou o serviço dela, pelo contrário, falou que queriam enriquecer de informações 

e tornar um requerimento amplo com assinatura dos demais vereadores para ganhar mais peso, força e 

eficiência; em relação ao caminhão passando pesado que a autora mencionou falou que não tinha 

balança para dizer que um caminhão estava pesado e que o simples fato do mesmo estar carregado não 

significava que estava com excesso de peso; falou que o asfalto que tinha em Bulhões sempre foi de 

péssima qualidade e que na época da chuva o solo ficava fraco aparecendo buracos em toda 

extremidade, não era á toa que ele tinha uma indicação na casa desde a gestão do governo do Ailton 

Marques prefeito solicitando recapeamento da Dutra até a ponte do Rio Barreiro, pois o asfalto já era 

antigo e não agüentava o peso; falou que tiveram uma reunião com o comandante da guarda onde 

exigiram que mandasse a guarda municipal para Bulhões para autuar as carretas passando sem lona, 

pois a carreta freava no quebra-molas caindo o material justamente no pé do quebra-molas fazendo 

com que aglomerasse, falou que aí que conseguiram os funcionários para limpar, o que não era 

suficiente; deixou claro que ninguém estava limitando ou interferindo no serviço da vereadora e que 

apenas fizeram um convite a ela para que fizesse parte de algo melhor junto deles, falou que estavam 

numa briga conjunta maior que a empresa, lembrou que a empresa não foi licenciada pelo governo 

Jorge Serfiotis e que era só puxar a licença e olhar quem licenciou e quem determinou o volume de 

material que poderia ficar armazenado, falou que hoje quem pagava o pato era o atual prefeito 

Alexandre Serfiotis, pois ele estava na gestão e que cabia a ele consertar o erro cometido lá atrás. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que falou que a questão da Recibras realmente 

vinha sendo batida desde o início do mandato pela autora e outros vereadores, mas falou que há quinze 

dias alguns funcionários da empresa lhe procuraram e que ele foi á secretaria de meio ambiente para 

conversar com o secretário sobre essas questões e que o mesmo se comprometeu em passar algumas 

informações que estavam dentro do referido requerimento, por isso falou que ia esperar essas 

informações para depois fazer as argüições necessárias, portanto, ele se absteria do requerimento. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou que a empresa não vinha atendendo 

o previsto e se solidarizou com a autora, parabenizou a autora e falou que era sim obrigação do 

parlamentar trabalhar dentro do seu quadrado, deu seu apoio total á manifestação da autora já ciente de 

todas essas situações incorretas que vinham acontecendo há bastante tempo, falou que não tinha que 

dar mais tempo para ninguém e que tinham que solucionar isso de maneira mais rápida e objetiva 

possível; falou que os colegas diziam ter interesse na matéria e que isso garantia mais ainda validando 

a importância desse requerimento; pediu aos vereadores que aprovassem e que juntos pressionassem 

todos os órgãos e pessoas competentes para solucionarem o problema; encorajou a autora a seguir em 

frente e usar de todos os caminhos para avançarem nessa questão; falou que não tinham mais tempo 

para esperar por ser um problema antigo de outra gestão e que chegou à hora de darem um basta e se 

posicionarem enquanto parlamentares. O Presidente passou a palavra para autora que falou que em 

relação ao peso realmente não tinha como medir, mas que conseguia provar que passava realmente 

bastante a pilha; em relação ao asfalto falou que poderia colocar um asfalto de ouro lá e ia continuar 

com o mesmo problema; falou que a licença foi sim dada lá atrás e que era para lixo, vidro, mas que 

havia outras empresas lá dentro trabalhando, e que essa mesma empresa foi renovada em julho de 

2021, sendo o atual prefeito quem o fez; falou que quer solução, falou que lá havia trabalhadores que 

precisavam e deixou claro que não era contra a empresa, mas que precisavam cumprir todas as 

exigências que eram feitas por determinação; falou que queria caminhar junto e perguntou por que não 

aprovar para melhorarem juntos; falou que estava ali a pedido dos moradores de Bulhões, que assim 

como ela, sofriam; pediu que fiscalizassem e se tiver algum pedido para fazer que pudessem lhe 

procurar, se colocou á disposição, se desculpou se alguém lhe entendeu errado e falou que vinha há 
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tempos buscando. O Presidente falou que a Casa era favorável ao trabalho e falou que não podiam 

deixar os munícipes sofrendo, falou que era favorável ao requerimento e falou que sua preocupação era 

somente com os trabalhadores e se havia exigência a ser cumprida e que a secretaria deveria pressionar 

essa empresa para tal cumprimento em sua totalidade; falou que a discussão foi sadia e parabenizou os 

vereadores por isso. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Requerimento nº0007/2023 de 06 de Outubro de 2023 – Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos – Que Seja Oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Alexandre Augustus Serfiotis, com Cópia á Secretaria de Meio Ambiente e outros, para 

que Preste Informações ao Legislativo Acerca de Ações e Medidas Cabíveis para Promover e 

Diminuir dos Danos Provocados em Razão da Poeira Oriundo de Material Tipo Escória pela 

Empresa Recibras foi reprovado por maioria. Votaram contra os vereadores: Carlinhos, Fernando 

Beleza, Fábio Maia, Elias Vargas, Cláudio, Diego e Henry; votaram a favor os Vereadores: Fernanda, 

Renan Márcio e Juan Pablo e o vereador Ronário se absteve. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Elias Vargas que falou que o Presidente não votava. O Presidente falou que quando 

necessitava da maioria absoluta o mesmo votava. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para 

a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados 

nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 0001/2023 de 09 de Agosto de 2023 – 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Acrescente-se o Parágrafo 4º ao Artigo 55 da Resolução 

nº0043/1998, que Institui o Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a dispensa da 

leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa assim como de seus pareceres. O Presidente colocou 

em Discussão o referido pedido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido projeto. Não havendo 

inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

Projeto de Resolução nº 0001/2023 de 09 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida – Acrescente-se o Parágrafo 4º ao Artigo 55 da Resolução nº0043/1998, que Institui o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, e dá outras Providências foi aprovado por 

unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 

Graciani de Almeida que indicou que fosse verificado o não funcionamento da energia fotovoltaica 

das creches do Freitas Soares e Jardim das Acácias. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que as creches foram contempladas 

por uma medida compensatória de energia fotovoltaica com investimento de mais de setecentos reais, 

mas infelizmente essa energia não estava em funcionamento, falou do tanto de energia que estava 

sendo perdida, mais de vinte mil reais, mais de trezentas placas de energia solar, falou que verificou a 

empresa que ficou com essa energia e que a instalação estava toda correta, desejou que resolvesse. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A indicação do vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio passou a 

presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua indicação verbal. O vereador Ronário 

assumiu a presidência e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou a 

reforma do telhado da creche municipal Maria de Lourdes Ferreira. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que pediu apoio dos demais 

vereadores e falou que a indicação ia ajudar muito a vida dos funcionários e crianças, falou que a 
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creche foi reformada recente e recebeu um vídeo de uma chuva que caiu e causou estrago na creche; 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Renan 

Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan 

Márcio reassumiu a presidência. O Presidente convidou o vereador Thiaguinho, de Itatiaia, para 

compor a Mesa. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um 

bom dia e pediu cópia da ata, áudio e vídeo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio 

Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e 

falou que quando chegou em seu gabinete se deparou o jornal a voz da cidade contendo na capa: em 

Porto Real foram investidos 30,8 milhões de reais na obra de acesso leste no bairro Freitas Soares, 

falou que estava mais do que comprovado que o prefeito tinha interesse em serviço de obra e infra-

estrutura municipal; falou que havia profissionais que encarou a covid e que vinham brigando por um 

direito que era garantido pela constituição federal, o piso dessa galera, perguntou qual era i interesse 

do prefeito do coração e prefeito da cidade número um em saúde em solucionar o problema desses 

trabalhadores que sempre estiveram de frente nos hospitais e ainda continuavam tapando buracos dessa 

gestão horrorosa que havia na cidade; falou que era sabido que tinham valores creditados no fundo 

municipal da saúde e perguntou qual era a resposta e nota que o prefeito horroroso ia dar para a cidade, 

pois não agüentavam mais esperar respostas, falou que não tinham mais paciência para aguardar 

notícias em jornais de milhões em investimento de obra e infra-estrutura, falou que não era engenheiro 

e não tinha noção, mas falou que tinha caroço nesse angu; falou que mais uma vez era o prefeito que 

prometeu tudo e não entregou nada para a comunidade, falou que era triste ver uma câmara inerte a 

essas coisas e ter que ver um prefeito esdrúxulo como ele. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia e falou do piso da enfermagem que ainda não 

foi pago, falou que estava dependendo de um documento chegar à Câmara para que os vereadores 

pudessem fazer alguma coisa. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 

Lembretes. O Presidente agradeceu todos os funcionários da enfermagem e pediu que o prefeito 

mandasse o projeto para eles aprovarem. O Presidente passou a palavra para o vereador de Itatiaia que 

agradeceu a oportunidade e falou que todos os vereadores seriam bem vindos em Itatiaia; parabenizou 

aos funcionários da Fênix que receberam seu pagamento; convocou todos os vereadores para estarem 

presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

onze horas e doze minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente 

ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 60ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 
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  Ata da 60ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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